
DIE MUNDART DES FÜRSTENTUMS LIECHTENSTEIN 
ROMAN BANZER 

Tabelle 3: Sprachgebrauch 
Parlamente und Verwal­
tung 2 7 

Datengewinnung Land: 
Fragebogen 
Versand: 37 
Rücklauf: 30 (N) = 81% 
Probandenauswahl: Voll­
erfassung 

Datengewinnung 
Gemeinde: 
Fragebogen 
Versand: 11 
Rücklauf: 10 (N) = 91%, 
Probandenauswahl: Voll­
erfassung 

Beschreibung, Situation Spezifikation Land' ' Gemeinde 
% % 

^ _ _ 

Allg: Präferenz für* Mda. 96 100 
Hd. o o 

. — „ w* •..,f.1j 

beides 4 0 

Präfpr( 3n7 im Snrarhkoritakt Hrl fiir*^ ? M'dä.. ;. - o 0 
. Hd. 100 , 10t) 

Gemisch 0 •o: 

Präferpii7< irr>- ^Firflch'k'nritaiot 'Mda für* 
I 1 d i O l Ulifi 11X1 kJ.̂ Jl QVjlllvWl'l LCLUL 1*1V1CI. 1L11. 

, Mda.. 100 100 
Hd. 0 0 

• • ' .Gemisch 0 0 

Sprache des täglichen Umgangs* • Mda. 74-, 90 
FL fremd** "16 10 
vlt/lLl.lDvjl 1 i o • • 

, Hd. 0 
. . . . 

0 
-' ' 

Sprache der Freizeit Mda. 100 100 
Md. 0, 1 0 

i — . ' , , • ' • ~ 

Persönliches Gespräch bei der Arbeit Mda. 
• — — " 

100 - 100 
Hd. ö 0 

Sprache in Konferenzen Mda, 50 100 
Hd. 50 0 

Sprache in Rede, Vortrag Mda. 18 30 
Hd. 50 30 
beides 32 40 

Schreibkompetenz Hd.* sehr gut 26 23 
gut 65 53 
mittel 9 • 2.4 

• schlecht 0 0 
sehr schlecht • 0, 0 

Sprachkompetenz Hd.* sehr gut 23 22 
: gut 58 . 56 

mittel , 16 22 
schlecht 0 0 
sehr schlecht 0 0 

* Aussagen der Probanden über andere. 
** Mundart.Liechtensteins mit;fremden Einflüssen. 
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